

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 МАРТА

В течение ночи на 22 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

На Западном фронте наши войска продолжали наступление, заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию Дурово. На отдельных направлениях немцы переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для них потерями. Так же на одном участке бойцами Н-ской части уничтожено до 200 гитлеровцев. Захвачено у противника 4 орудия, 5 минометов, 13 пулеметов и много боеприпасов.

Южнее гор. Белый наши части вели наступательные бои. Бойцы Н-ского соединения заняли два сильно укрепленных населенных пункта, в боях за которые побито 2 немецких танка, уничтожено 5 противотанковых орудий и 17 автомашин. На улицах этих населенных пунктов подсчитано 275 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке отряд наших разведчиков ворвался в населенный пункт и истребил находившихся в нем гитлеровцев. Разведчики взорвали два склада боеприпасов противника и без потерь вернулись в свою часть.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 МАРТА

В течение 22 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

21 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, свыше 100 автомашин с войсками и грузами, взорвано 6 складов боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии противника.

На Западном фронте наши войска вели наступательные бои. Бойцы Н-ской части в результате напряженных боев отбросили противника с рубежа реки Днепр. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, пулеметы, винтовки, боеприпасы, 8 тягачей, 25 автомашин и другое военное имущество.

Севернее Жидры артиллерийским и минометным огнем, а также контрударами советской пехоты отбито несколько ожесточенных атак противника. В безуспешных попытках прорвать линии нашей обороны немцы несут тяжелейшие потери. За три дня боёв на этом участке противник потерял только убитыми 5.500 солдат и офицеров, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 немецких самолетов.

Южнее гор. Белый наши войска, продолжая наступление, заняли 40 населенных пунктов. Особенно ожесточенные бои происходили в районе ольды

В районе Чугуева наши войска продолжали вести ожесточенные оборонительные бои. Части Н-ского соединения отбили несколько атак противника, уничтожили 5 танков и истребили до 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке гитлеровцы много раз пытались потеснить наши подразделения и форсировать водный рубеж. Стойкой обороной наши бойцы отбили все атаки немцев. Гвардейцы, под командованием тов. Колякина, в течение вчерашнего дня сожгли 3 немецких танка и уничтожили свыше роты пехоты противника.

Южнее озера Ильмень подразделения Н-ской части ночью атаковали противника и выбили его из укрепленных позиций. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов. Захвачены 7 пулеметов, 2 миномета и склад боеприпасов. Разведчики, под командованием тов. Кутузова, пробирались в тыл противника, истребили 20 гитлеровцев и благополучно вернулись в свою часть.

На Ленинградском фронте наши летчики в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожили 22 немецких самолета. Кроме того, огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Партизанский отряд действующий в одном из районов Киевской области, за неделю боевых действий нанес серьезные потери батальону немецкой полевой жандармерии. За это же время советские патриоты взорвали несколько мостов, уничтожили паровоз и состав из десантных железнодорожных цистерн, часть которых была с торжком. Партизаны захватили у противника 18 пулеметов, 107 винтовок, 12 пистолетов и много боеприпасов.

Немецко-фашистские мерзавцы утратили чудовищное злодеяние в деревне Ветчины, Полесской области, Белорусской ССР. Прибывший в деревню немецкий карательный отряд сожгил мужчин, женщин и детей в три больших сарая. Гитлеровские палачи положили сарай и живьем сожгли находившихся там людей. Тех, кто пытался бежать, немцы расстреляли на пулеметах. От рук фашистских извергов погибло большинство жителей деревни. Уцелевшие только те семьи, которые заблаговременно покинули деревню и ушли в леса.

В районе Белгорода наши войска вели оборонительные бои против танков и мотопехоты противника. Попытки немцев прорваться через нашу оборону потерпели неудачу. Огнем частей Н-ского соединения противник был остановлен и понес большие потери. Только на одном участке уничтожено до батальона гитлеровцев, побито 8 и сожжено 5 немецких танков. В другом районе отбиты все атаки гитлеровцев, пытавшихся форсировать водный рубеж.

В районе Ростова-на-Дону противник атаковал участки, которые обороняло подразделение тов. Пономарева. Подступив немцы на близкое расстояние, наши бойцы открыли залповый огонь и истребили свыше 100 гитлеровцев. Советские летчики в воздушных боях сбили 4 и подбили 2 немецких самолета.

Партизанский отряд действующий в одном из районов Смоленской области, совершил нападение на немецких солдат, конвоировавших 300 мирных советских жителей на каторжные работы. Перебив козью, партизаны освободили артиллерийский вагон, в котором находились 30 мирных жителей.

Партизанский отряд действующий в одном из районов Смоленской области, совершил нападение на немецких солдат, конвоировавших 300 мирных советских жителей на каторжные работы. Перебив козью, партизаны освободили артиллерийский вагон, в котором находились 30 мирных жителей.

В районе Смоленской области партизаны атаковали колонну немецкой пехоты. В результате боя немцы понесли большие потери. Убито 100 солдат и офицеров, захвачено 4 орудия, пулеметы, винтовки, боеприпасы, 8 тягачей, 25 автомашин и другое военное имущество.

В районе Смоленской области партизаны атаковали колонну немецкой пехоты. В результате боя немцы понесли большие потери. Убито 100 солдат и офицеров, захвачено 4 орудия, пулеметы, винтовки, боеприпасы, 8 тягачей, 25 автомашин и другое военное имущество.

В районе Смоленской области партизаны атаковали колонну немецкой пехоты. В результате боя немцы понесли большие потери. Убито 100 солдат и офицеров, захвачено 4 орудия, пулеметы, винтовки, боеприпасы, 8 тягачей, 25 автомашин и другое военное имущество.

В районе Смоленской области партизаны атаковали колонну немецкой пехоты. В результате боя немцы понесли большие потери. Убито 100 солдат и офицеров, захвачено 4 орудия, пулеметы, винтовки, боеприпасы, 8 тягачей, 25 автомашин и другое военное имущество.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 МАРТА

В течение ночи на 23 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

На Западном фронте части Н-ского соединения в результате упорных боев овладели тремя сильно укрепленными населенными пунктами. Немцы стремясь вернуть потерянные позиции, предприняли контратаку, но были отброшены с большими для них потерями. На другом участке наши подразделения истребили роту вражеских автоматчиков и захватили 3 противотанковых орудия, 5 пулеметов, 120 автоматов и винтовок.

Южнее гор. Белый наши войска, продолжая наступление, овладели рядом населенных пунктов. Бойцы Н-ской части отбили контратаку противника и на плечах отступавших гитлеровцев ворвались в населенный пункт. В результате рукопашной схватки немцы были выбиты из этого пункта. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов. Захвачены у противника 2 минометных батареи, 11 пулеметов, склад боеприпасов и радиостанция.

В районе Белгорода части Н-ского соединения в ожесточенном бою уничтожили 6 танков и 25 автомашин с пехотой противника. На другом участке наши артиллеристы уничтожили 15 автомашин с различными грузами и подавили огонь 2 немецких артиллерийских батарей.

В районе Чугуева наши части вели отчаянные бои с противником. Советские артиллеристы подбили тяжелый немецкий танк, 2 орудия и рассеяли большую колонну немецкой пехоты.

На другом участке гитлеровцы предприняли атаку, но были отброшены с большими для них потерями.

На Кубани наши летчики в течение дня сбили в воздушных боях 15 немецких самолетов. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 3 самолета противника.

Партизанский отряд действующий в одном из районов Ленинградской области, ночью напал на немецкий гарнизон. Партизаны положили 2 дома, в которых находились гитлеровцы, и истребили 40 немецких солдат и офицеров. Другой отряд ленинградских партизан пустил под огнем 2 немецких миномета противника, сделавших попытку прорваться в тыл наших частей. Разбито 2 паровоза, 49 вагонов и платформ с живой силой и техникой. Под обломками вагонов погибло до 100 вражеских солдат и офицеров.

Ниже публикуется акт о бесчинствах и зверствах немецко-фашистских мерзавцев в городе Ржеве, Калининской области: «Немецкие оккупанты осквернили Покровский собор. Они специально взорвали двери собора, устроили в ней казарму для солдат и разграбили все церковные ценности. Немецкие пущеры расстреляли священника Покровского церкви Андрея Попова. Перед отступлением фашистские убийцы заминировали собор и загромили в нем до 200 мирных жителей. Больших женщин и детей, которые отказались или не могли дойти до первого гитлеровского расстрельного взвода, немцы пущеры расстреляли за неповиновение немецким военным властям». Загнав жителей в собор, немцы нагнужо закрыли двери и уже собирались похоронить здание. К счастью, ворвались в город части Красной Армии помешали гитлеровским варварам взорвать собор вместе с находившимися в нем людьми. Акт только частично опубликован. Преступный перводолгополковник Гитлеровский, жители города Садонникова, Денисова, Морозова и другие.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ТРУДОВОЕ НАПРЯЖЕНИЕ

КОМСОМОЛЬСКИ-НА-АМУРЕ, 23 марта. (По телефону). В каком бы цехе завода вы ни побывали в эти дни, всегда говорят и думают об одном — о графике.

Это не случайно. Завод выполняет ответственный фронтальный заказ. Он и сейчас работает по графику. Именно поэтому в январе и феврале это предприятие, преодолев все трудности, с честью выполнило свои обязательства и завоевало второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Когда на предприятии говорят — сегодня работали по графику — то имеют в виду прежде всего коллективы, где начальниками тт. Артемюко и Семёнов. Многие стажеры этих участков трудятся с необычайным напряжением. Если надо, они не уходят из цеха по две смены — лишь бы к сроку, по графику сдать готовую продукцию. Ответственные работники завода выполняют рабочий график, где старшими мастерами тт. Щелочков и Чулаков. На это требовалось немало времени и ещё больше сил. Люди не ушли из цеха, пока всё не было предусмотрено, рассчитано, выполнено. Там, где раньше работали три моториста, удерживали один рабочий день. Мельников. После того, как слесари Настычук откомандировали в соседний цех за себя и за него выполнил работу стахановец Аччинов. Производительность труда его составляла в этот день 300 процентов.

Заводская жизнь богата множеством таких событий.

В одном из цехов внезапно заболел фрезеровщик Горбунов, но его станок не простоял ни одной минуты. Стахановец Назым Саликов впервые начал работать на двух станках. Он заменил товарища. На фрезерные работы трудовые обязанности деталей Саликов выполнил полностью.

Мастер Михаил Релькин с восхищением рассказывает об успехах молодого слесаря Петра Касьянова.

— Сегодня с утра он делал скобы Работы — на 47 часов. Казалось, что тяжело, когда через две суток заказ будет выполнен. Но на самом деле работа у парня, чтобы позволить пех. Работал он, как и всегда, с расчётом, со смекалкой. А к концу смены предьявил на контроль все скобы. Задание было выполнено за 11 часов. Вот это парень! Таких у нас много...

Да, таких много, на этом заводе. Сегодня у нас в цехе станков и думают об одном — как бы скорее выполнить ответственный фронтальный заказ.

Коллективный корреспондент газеты «Тихоокеанская звезда» — редакция газеты «Сталинский Комсомолец».

НА РЫБОЗАВОДАХ

НИКОЛАЕВСКИ-НА-АМУРЕ, 23 марта. (По телефону от наш. корр.). С каждым днём ширится предмайсское социалистическое соревнование на рыбозаводах Нижнего Амура.

На датском острове Байдукова первое место в соревновании держат бойцы бригады первого квартала. Они выполнили на 14 дней раньше срока и обязались к концу марта закончить апрельский план. На протяжении трёх месяцев бригады бригады ежедневно выполняют по две нормы.

Хорошо трудятся судоремонтники под руководством коммуниста Ложенкова. Они заканчивают ремонт катеров. Плотники выполняют производственные задания на 200—220 процентов. Отличаются в труде рабочие цеха старшины Катера Осалов и шпильщик Лопатин, выполняющие две с половиной нормы ежедневно.

На передовом комбинате Нижнее Пронце в предмайсское соревнование включились все коллективы. Плотники бригады Зубовых перевыполняют задания в полтора раза.

Долгое время в механической мастерской первое место в соревновании держал токарь Бушуев. Сейчас переключился красное знамя вручено жестианщику Мустаеву. Он выполнил пятидневную норму на 25 процентов.

Сообщения об успехах в предмайсском соревновании получают с рыбозаводов Коль, Петровская коса, Чырырах Тейбач. Всюду рыбаки стремятся встретить великий праздничный праздник фронтальной подготовки к весенне-летней путине.

Добыча нефти увеличивается

ОХА, 23 марта. (КрайТАСС). Нефтяники Охи, выступая в предмайсское соревнование, взяли на себя новые повышенные обязательства. На промыслах идет энергичная борьба за добычу нефти сверх плана — в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Ранее отставивший Эхабинский промысел сейчас ежедневно перевыполняет план. Сверх заданий добывают нефть рабочие, инженеры и мастера Охинского промысла.

Если в феврале на промыслах треста план выполнялся только одной-двумя бригадами, то теперь такой уровень достигли пять бригад. Лучших успехов в марте добились коллективы мастеров Жимейнова и Лебедева. Обеспечив бесперебойную, ритмичную работу всех скважин, эти бригады ежедневно дают в фонд Главного Командования несколько десятков тонн сверхплановой нефти. Переводчики соревнования своей самоотверженной работой доказали наличие на промыслах больших резервов для повышения добычи нефти. Используя их опыт, подтягиваются и остающиеся бригады. В результате, сейчас промыслы стали давать нефти на сотни тонн больше, чем в феврале.

Эксплуатационникам и буровикам дружно помогают коллективы вспомогательных цехов и предприятий. Электрики борются за бесперебойное обеспечение промыслов энергией, рабочие механической мастерской ежедневно выпускают из ремонта оборудование и инструмент, более четко стал работать транспорт.

Заключая первые успехи соревнования, коллектив нефтяников ежедневно повышает добычу нефти.

ШЕСТЬ НОРМ В СМЕНУ

РАЙЧИХА, 23 марта. (КрайТАСС). С каждым днём ширится предмайсское соревнование шахтеров Райчихи.

В Сорочинском карьере самую высокую выработку дают довершильники Эвлинимбовский и Николайев. Их ежедневный показатель — 600—625 процентов.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Ленинградский фронт). Бой в населенном пункте. На снимке: автоматчики в засаде. Фото В. Гарасевича и М. Трахмана. (Фотохроника ТАСС).

Продвижение английских и американских войск в Тунисе

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что в ночь на 21 марта войска 8-й английской армии атаковали позиции неприятеля. Завязались ожесточенные бои. Операция развивалась удовлетворительно.

21 марта американские войска продолжали продвигаться по направлению к Магнасси и к юго-востоку от Гафсы и захватили свыше тысячи пленных. Бой продолжается.

Налёт английских самолётов на Неаполь

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 21 марта английские тяжёлые бомбардировщики атаковали Неаполь.

В ночь на 21 и в ночь на 22 марта английские самолёты подвергли бомбардировке железнодорожный вокзал в Морле (Западная Франция).

ВОЛНЕНИЯ В ЛИОНЕ

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). Как сообщают французские источники, в Лионе вновь вспыхнули волнения. В уличных столкновениях было убито несколько немецких офицеров. Столкновения с оккупационными войсками и уличные демонстрации происходят и в других городах Франции и стали сейчас обычным явлением. В этих демонстрациях участвует много женщин, протестующих против насильственного ареста их мужей, сыновей и дочерей на работу в Германию.

НАРУШЕНИЕ ШВЕДСКОГО НЕЙТРАЛИТЕТА

СТОКГОЛЬМ, 19 марта. (ТАСС). Как сообщают шведские газеты 24 февраля на шведской территории в северозападной части провинции Верmland совершил «вынужденную посадку» германский почтовый самолёт. Его пассажиры — 15 вооружённых немцев в военной форме и шесть мичменцев. Самолёт направился под охраной шведских офицеров в Шарлотенберг для дальнейшего следования в Норвегию. Оружие им было возвращено шведскими властями при переезде границы. На упомянутом самолёте находились пулеметы. Как следует из сообщений газет, существует шведско-германское соглашение, предусматривающее перевозку известного числа немецких почтовых самолётов над Швецией по двум определенным маршрутам между Норвегией и Финляндией. В некоторых случаях самолёт, летящий по одному из этих маршрутов, разрешается лететь через территорию аэропорт Бромма и совершать там посадку.

Как сообщает газета «Нюна дагитт аллеханд» министр иностранных дел Гонтера, отвечая в риксдаге на запрос депутата Ниссона, заявил, что фактически военные самолёты воюющих держав не имеют права летать над шведской территорией. Поэтому перелёт почтовых самолётов разрешается только при условии, что они не являются военными самолётами. Их экипаж должен состоять из шведских лиц и сами самолёты должны быть небоеспособными. Отказ от самолёта совершил пассажирский самолёт, находившийся в аэропорту Гентер-овинга, что привлекло внимание немецких властей с напоминанием о правилах полётов над шведской территорией и указало, что тщательное соблюдение этих правил является предельно высокой для продолжения почтового воздушного сообщения.

Депутат Ниссон заявил, что он сомневается в том, что ответ Гонтера удовлетворит общественное мнение.

Депутат Хагберг отметил, что являющийся на место посадки патруль не взял с собой боевых патронов. Немцы не разоружены и шведам не было разрешено войти в самолёт. Немцы захватили весь свой багаж, и двое на них остались на месте для охраны самолёта. Хагберг назвал странным, что правительство не приняло никаких мер, хотя заключение на самолёте вооружённых офицеров явно нарушает соглашение. Странно, заявил Хагберг, что шведское командование до последнего момента скрывало от министерства иностранных дел, что на самолёте находились пулеметы.

УБИЙСТВО ФАШИСТСКИХ ПАЛАЧЕЙ В БАРАНОВИЧАХ

СТОКГОЛЬМ, 20 марта. (ТАСС). Гитлеровская газета «Минскер цейтунг» сообщает, что советскими партизанами в Барановичах убит гитлеровский «глав-

Воля на Тихом океане

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). В коммюнике штаба объединённого командования союзников в югозападной части Тихого океана говорится, что самолёты союзников подвергли бомбардировке оккупированную японцами территорию острова Новая Гвинея в районе мыса Ванбюш (голландская часть Новой Гвинеи). Три японских самолёта, а также баржа были повреждены бомбардировщиками разведывательными самолётами союзников. В результате налета были сброшены бомбы на японские военные объекты и порт Гасмата (остров Новая Гвинея). У мыса Глоустер (остров Новая Британия) бомбардировщики союзников сбросили бомбы на японское грузовое судно. В районе Соломоновых островов японские бомбардировщики атаковали купанье японских военных. Ответно самолёт командования на японский аэродром в Малапе (Новая Гвинея) самолёт американских союзников был произведён ночью налет, вызвавший большие пожары.

ХРОНИКА

Совпарком СССР назначил тов. Корнейчука А. Е. заместителем Народного Комиссара иностранных дел.

Совпарком СССР назначил тов. Козырева С. П. генеральным секретарем и членом коллегии Народного Комиссариата иностранных дел.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 марта в 8 часов вечера отряда пропаганды и агитации Хабаровского крайкома в городе ИЛСМ в Доче партийного просвещения (д.з. Карла Маркса, 18) проведён для комсомольского актива города лекция на тему: «Решающий момент великой Отечественной войны» (лектор политуправления штаба фронта майор Палатковский В. В.).

Сегодня в театрах и кинотеатрах:

КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМПАНИИ. 21 марта «Три встречи», 25 марта «Дни», Начало в 8 ч. 30 м. вечера. Балет, начало в 8 ч. 30 м. вечера «Три встречи», действаются на 21 марта.

ТЕАТР КУЛЫБА УНИК. 21 марта «Много шума из ничего», 25 марта «Надежда Дурова». Начало в 8 ч. веч. Касса открыта с 1 часу дня.

«РИАНТ». Большой зал. Новый художественный фильм «Котовский». Начало: 11-30, 1, 3-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10, 11-30. Малый зал. «Сокровища».

«СОКРИНО». «Любимая девушка». Начало: 2, 4, 5, 8, 9, 15, 8, 9, 15. Детский утренник: 1. Старый двор. 2. Прохлада. 3. Поезд идет в Москву. Начало в час дня.

Проведена лекция о славных подвигах славянских воинов в годы Великой Отечественной войны. Лекция была посвящена героическим подвигам воинов 2-й бригады 28-й армии, сформированной в 1940 году в 20-й дивизии 180.

ТРЕБУЮТСЯ: Сосредоточенная машинистка. Обращаться: ул. Д. Бабкина, 5, типография имени Луначарского. Рабочий по ремонту машин г. Николаевский-Амур-ст. бухгалтер, бухгалтер, контролер, архивист, переводчик, специалист по ремонту машин, специалист по ремонту электротехники, электромонтер. 7 разряда слесари и токари в разряды. Желательна квалификация оконченного образования в Техническом училище им. Карла Маркса, 29, здание Уни-ИТО. 21 марта им. Гвардейского авиационного полка. Обращаться: ул. Карла Маркса, 66.

Множат ряды передовиков.

СВОДКА ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЯ ПО ЛЕСОЗАГОТОВКАМ ЗА 1 ДЕКАДУ ФРОНТОВОГО ДВУХДЕКАДНИКА (С 10 ПО 20 МАРТА)

Леспромхозы	Процент выполнения задания за декаду	
	Рубка	Возка
1. Вяземский	107,6	70,7
2. Оборский	143,4	111,6
3. Святогорский		
мехлеспунит	58,0	58,0
4. Хорский	68,0	72,5
5. Дормидонтовский	58,3	47,1
6. Кур-Урмийский	37,7	55,0
7. Троицкий	86,6	113,3
8. Кизинский	65,0	63,3
9. Саканский	140,0	93,3
ВСЕГО ПО ТРЕСТУ ХАБАРОВСКИЕС	85,0	79,3
1. Архаринский	83,3	82,7
2. Шумяковский	58,8	82,7
3. Шимановский	193,3	101,4
4. Н-Воскресенский	79,1	59,0
5. Зейская сплавная контора	100,0	130,0
ВСЕГО ПО ТРЕСТУ ДАЛЬТРАНСЛЕС	134,6	100,0



Знатные лесорубы Обдорского леспромхоза Степан Лапшин и его сестра Клавдия, работающая на заготовке специального сорта древесины, ежедневно выполняют по три-четыре нормы.

УСПЕХИ АРХАРИНСКИХ ЛЕСОРУБОВ

АРХАРА, 23 марта. (КрайТАСС). Лесорубы Архаринского лесхоза в дни фронтальной заготовки леса трудились ещё самоотверженнее. Архаринский лесхозучасток и четвертая сплавная дистанция нашла выполнения плана первого квартала. Отлично работают здесь лесорубы Луканович, Челенко и Лебедев. Свою норму на валку леса они ежедневно выработывают на 130—135 процентов. До 100—150 процентов доводит выработку рубящих Морозов, Дегтяренко, Павлов и Ерохин.

Заготовить лес в береговой полосе

В последние дни обстановка работы в лесу несколько изменилась. Наступило потепление. Улучшилось состояние автомобильных и конно-лежных дорог, тропинок валежников.

Стало быть, возросли трудности для ведения ползовки и вывозки древесины. Но эти затруднения могут и должны быть преодолены большинством лесхозов, имеющих опыт работы в лесу.

Троицкий леспромхоз, сократив расстояния вывозки и приблизив места рубки к берегу реки, — повелел темпы вывозки леса. Тот же такую же возможность — развернуть в больших масштабах заготовку леса в береговой полосе — имеет Кур-Урмийский леспромхоз — по берегу Урми восточнее деревни!

В Хорском леспромхозе имелась полная возможность еще с середины марта форсировать рубку и вывозку леса в береговой полосе. Степелов только включил в рубку такие древесные породы, как ива, ольха, и организовал заготовку леса на сплавных участках. Здесь, на берегу Хора, как показывают факты, можно в день вывозить по 10—12 кубометров на каждую лошадь, т.е. давать на вывозке гораздо большую производительность, чем на других участках.

Развертывая заготовку в береговой полосе, не следует пренебрегать и большими массивами и тонкомерным лесом. Есть у берега в двухстах-трехстах метрах от реки небольшой массив новорубленного леса на 200—300 кубометров — ставь сюда людей, перевели густотензоруб, берн развезину, пока они еще преле.

Необходимо возрз развернуть заготовку леса в береговой полосе.